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	教学设计
	分析、评价、反思、体会

	课题
	第二节 调查我们身边的生物
	

	教学目标
	知识与能力
	一、教学目标
1. 说出调查的一般方法，初步学会做调查记录，并将你所知道的生物进行归类。

2. 尝试描述身边的生物和它们的生活环境。

3. 初步培养学生的调查能力以及和同学分工合作的能力。

4. 通过本课的学习引起学生关注周围生物的生存状况，从而加强保护生物资源的意识。
	

	
	过程与方法
	引导学生举例，总结出调查的一般方法及注意事项。归纳出调查的一般方法及注意事项。进行校园生物调查。在交流展示中起引导、帮助的作用
	

	
	情感态度价值观
	学生关注周围生物的生存状况，加强保护生物资源的意识
	

	
	重点
	说出调查的一般方法，初步学会做调查记录。

初步培养学生的调查能力以及和同学分工合作的能力。
	

	
	难点
	难点：①试描述身边的生物和它们的生存状态。

          ②能引起学生关注周围生物的生存状况，从而注意保护生物资源。
	

	教学策略
	教法选择
	教师帮助学生分组，确定调查范围。了解要调查的生物状况，并查找相关资料。
	

	
	学法引导
	学生准备调查表格，确定调查路线，（有条件的可带照相机，放大镜等）。
	

	
	教具媒体组合应用
	了解要调查的生物状况，并查找相关资料
	

	
	课程资源开发利用
	周边社区和行政村落
	


	教师活动
	学生活动
	学习内容

	调查的一般方法及注意事项（如何进行调查）
	学生根据经验举例，说说什么是调查。以小组为单位拿出调查我们身边生物的方案，最后通过对比总结、归纳出调查的一般方法和注意事项。
    学生根据经验，分析我国在进行人口普查时，都做了哪些工作（或说说我国是如何进行人口普查的），从而归纳出调查的一般方法及注意事项。
	通过引导学生举例，说出什么是调查，再以调查我们身边的生物为实例，以小组为单位拿出各自的方案，最后和书上关于调查方法的介绍对比，总结出调查的一般方法及注意事项。
    以人口普查为切入点，引导同学们根据经验说出我国在进行人口普查时都做了哪些比较详细的工作，从而帮助学生归纳出调查的一般方法及注意事项。

	实地调查
	各组同学根据分工，认真收集材料（作调查记录，拍照）
    注意安全，爱护生物资源，遇到不会的问题向社区管理员请教。
    注意爱护农田，有问题向农民伯伯请教。
　
	根据各地实际情况而选择调查地点。
    进行校园生物调查。注意引导学生认识他们身边的生物名称，教育学生爱护生物资源。
    进行社区生物种类调查。调查中教师应注意安全第一，并注意引导学生爱护生物资源。
    进行农田生物种类调查。注意引导学生爱护农田。
　

	整理统计
	各组同学共同整理，归类书写调查报告。
	教师巡回观察，发现问题及时指导。

	展示，交流调查报告
	调查报告交流会。各组用实物投影仪展示，叙述各自的调查报告，并与其他组进行交流。
    调查报告展示会。各组将调查报告以板报的形式共同展出，同学互相观摩，从中吸取经验。

	老师在交流展示中起引导、帮助的作用。

　

	布置课下内容
	写一份调查后的感受。
    调查全班同学的身高、体重，并与全国初一学生相比较。
    课后各组整理照片，举办调查我们身边的生物图片展。
	提出要求：身高要求是净高，以小组为单位，注意组员间的通力合作。
    以班为单位，请各小组互相协作。

	教学后记：
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